



学习楷模 宣传楷模 爱护楷模 争当楷模

—第二届“焦作楷模”风采

大咖国际食品有限公司总经理赵红果:

打造“甜蜜事业”中的大咖

本报记者 梁智玲

她艰苦创业、锐意进取,带领企业高速前进,倾力打造“甜蜜事业”中的大咖;她专业打造、优化品牌,带领企业产值从几十万元发展到上百亿元,实现超规格、跨越式发展;她奉献爱心、承担社会责任,常态化开展公益活动,带动8000余户农户走上致富路……她,就是全国人大代表,蜜雪集团副总裁、大咖国际食品有限公司总经理,第二届“焦作楷模”赵红果。

艰苦创业 奠定发展基础

在温县产业集聚区,2014年落户的大咖国际食品有限公司犹如一颗璀璨的星星,撑起温县“一咸一甜”产业结构的半壁江山,助推温县味道走出河南、走向全国。

这家公司是蜜雪冰城核心原料自产中央工厂,也是蜜雪冰城研发生产核心,研发范围包括糖、奶、茶、咖、果、粮、料等茶饮全品类原料,为顾客带来真、鲜、纯的味道体验,推动新茶饮行业朝健康化方向发展。

温县的“甜”,与赵红果密不可分。公司迅猛发展的背后,是她带领团队的艰苦创业之路:

2015年,组织成立包材制品车间、液体奶浆车间,填补企业在产品种类上的单一性和空白;

2016年,组织成立果酱罐头车间,进一步丰富产品种类,极大提高了社会效应,解决就业300余人;

2017年,组织成立大咖科研品鉴中心,在新产品开发的道路上升华聚变的一步,让大咖国际食品在前进的道路上创新创造,打下百年企业的基础;

2018年,大咖国际食品走出国门,开拓海外市场,让世界奶茶知道中国造、温县造;

2019年,领导新工厂建设项目奠基开建,项目总投资16亿余元,智能化、数字化、绿色化的大咖食品产业园即将投入使用;

2021年7月,项目建成投产,年产能120万吨,产值150亿元,成为饮料加工行业的领军者。

如今,在大咖国际食品有限公司不远处的蜜雪冰城物流仓储基地——上岛智慧供应链有限公司门口,每天有200~300辆货车等候拉货,向省内及周边省份蜜雪冰城各门店配送原料。

以大咖国际为支撑的“蜜雪冰城”“幸运咖”品牌加盟店全球突破3万家,全国最大的冰淇淋脆筒生产企业哥润食品年产能冰淇淋脆筒10亿支,温县新式茶饮产业集群已成为全国最大的新式茶饮生产基地,温县“甜味”越来越浓。

专业打造 注重优化品牌

赵红果在接受记者采访时说,蜜雪冰城的发展,受益于时代和社会的发展。在创业过程中,尽管经历了太多的不容易,但蜜雪冰城始终致力于让每一个人都能享受到高质平价的美味,通过不断创新将快乐与美味传递给所有人。

公司的发展,离不开专业打造和优化创新。

从1997年开始售卖冷饮到1999年第一家蜜雪冰城门店开业,用了2年;到2020年蜜雪冰城全球门店突破1万家,经历了21年。在模式创新上,蜜



本报记者 王梦梦 摄

赵红果。

雪集团坚持近悦远来,实现客户双赢。在运营创新上,自建供应链,做好源头把控。2012年,河南大咖食品有限公司正式成立,实现核心原料自产化,并成功申请多项技术专利。2018年8月,大咖食品产业园项目开工建设。同时,全国的物流仓配体系也同步启动建设,在茶饮行业实现自建供应链的突破,为后续门店的持续增长提供坚实保障。在产业链发展上,不断向上游延伸,到原料种植业务,推动中国产品向中国品牌转变。目前,大咖国际食品有限公司是行业内茶饮原料品类最齐全、规模最大的饮品供应链品牌。

一支勇于创新的团队,在赵红果的带领下,持续为公司注入发展新动能。如今,大咖国际食品有限公司拥有“国家、省、市农业产业化重点龙头企业”“2021年中国农业企业500强”“2021年度发展潜力头部企业”等众多荣誉。产能、经济效益、社会效益各方面大幅提升:2017年,大咖主营业务收入达到1.9亿元,上缴税金1100余万元;2018年,大咖主营业务收入达到4.2亿元,上缴税金3700万元;2019年,大咖主营业务收入达到7.69亿元,上缴税金8245万元。2020年大咖国际产业园建成后,再次迎来迅猛发展:2021年,大咖主营业务收入达到32.7亿元;2022年,公司实现主营业务收入42.52亿元。

如今,超规格、跨越式发展的大咖国际食品有限公司发展势头强劲。公司通过“青藤计划”面向全球引进150余名高学历管理人才和专业技术人才,夯实了团队创新的组织基础。采取“平台+人才”的模式,积极打造创新平台,建立新式茶饮研究院,与江南大学签订了合作研发协议,把创新优势转化为高质量发展动力。与河南理工大学签订了长期产学研合作协议,设立了大学生和研究生生产实践和研究基地,围绕茶饮加工、品控工艺技术,开展产学研技术合作与学术交流。大咖国际研发中心近3年获得申请专利12项、授权专利11项,其中发明专利授权2项、实用新型专利4项、外观专利5项;制定企业标准3项,实现成果转化4项。

奉献爱心 承担社会责任
在赵红果的带领下,大咖国际食品有限公司积极奉献爱心、勇于承担社会责任,成为远近闻名的爱心企业。近年来,该公司以“99公益日”



扫码看视频

我市启动2024年春风行动
将举行105场招聘会,提供就业岗位5万余个

本报讯(记者杜玲)为做好春节前后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期就业工作,近日,市人社局等七部门在全市范围内启动2024年“春风行动”专项服务活动,全力稳就业、保用工、促发展。据悉,活动将持续到4月8日(农历二月底)。

据了解,此次活动以“春风送暖促就业、精准服务助发展”为主题,为农村劳动者、用人单位及其他有就业创业意愿的劳动者提供就业用工服务与政策支持,力争实现稳就业增民生福祉、保用工促企业发展、提热度强市场信心的目标,为我市经济社会高质量发展助力。

活动期间,我市推出六项服务举措:集中开展走访调研,深入乡镇(街道)、村(社区)、重点企业开展“就业访民情”“访企问需”活动,了解劳动者就业意愿和企业用

工需求;广泛进行政策宣传,全媒体发布活动安排,集中宣传支持农村劳动者和就业困难人员就业创业、支持企业稳岗拓岗的政策服务措施,推广经验做法,深挖典型故事;密集组织招聘活动,分行业、分领域、高频次、大规模举行专场招聘会,打造“直播带岗”等线上招聘品牌,充分利用公共招聘网、短视频平台等线上载体和广场车站、商超集市等人流密集场所,发挥基层就业服务站点作用,分类推出“大而全”“专业精”“小而美”等多种形式招聘活动,实现周周有招聘、送岗到身边;深化劳务对接协作,组织劳务工作站、人力资源服务机构、劳务经纪人等开展跨区域劳务协作对接,为有意愿外出人员提供精准匹配、高效输出全流程服务;大力支持返乡创业,精选一批“投资小、风险低”的创业项目,挖掘一批创

业孵化基地、返乡创业园等场地资源,梳理一批小微金融、创业担保贷款、返乡创业投资基金等融资措施,组织一批返乡创业专家进园区进乡村服务,宣传一批返乡创业先进典型;推出系列暖心举措,对春节期间仍坚守工作岗位的农民工组织“送温暖”活动,加强农村高校毕业生等青年职业指导,做好大龄农民工就业帮扶,开展脱贫家庭、农民工留守儿童关爱帮扶活动,依法维护劳动者合法权益。

据悉,2月18日(农历正月初九)至4月8日(农历二月底),全市将举行105场招聘会,提供就业岗位5万余个。市人社部门提醒,有求职意愿的劳动者和有用工需求的用人单位要及时关注“焦作市人力资源和社会保障局”微信公众号,随时了解活动进度情况,积极参与全市人社系统举办的各类招聘活动。

大咖国际食品有限公司总经理赵红果:

打造“甜蜜事业”中的大咖



任抗战(中)和同事在学习造血干细胞知识。本报记者 宋崇飞 摄

本报记者 杜挺勇

他把爱心和奉献融入血液——

25年无偿献血累计19200毫升,相当于人体全身换了4次血。捐献造血干细胞,成功挽救一名19岁边防战士的生命。在他的影响下,所在企业员工累计献血47万余毫升,17人成功捐献造血干细胞……

他叫任抗战,多氟多新材料股份有限公司运营中心职员。用实际行动践行“献出的是爱心,托起的是生命”的献血宣言,任抗战是捐献者,更是这项公益事业的引领者、宣传者、推动者,真正用大爱送去希望,续航生命。

运动,让献血成功率高达100%。

对无偿献血一直主动、热情和执着,任抗战的名字逐渐在焦作市血液中心打响。2003年3月,当河南省红十字会第一次在焦作市组织造血干细胞采集活动时,市血液中心及时通知了热心的任抗战。丝毫没有犹豫,当时任抗战和妻子双双采集了血样,光荣加入了中国造血干细胞捐献者资料库,成为焦作市第一批加入的人员。

如今,任抗战的手机里清晰记录着同事们每一次的捐献故事。他说自己特别骄傲,因为16年间,在多氟多公司,17例配型成功并全部实施了捐献,无一反悔。挽救了17个生命,为17个家庭带来希望。

一名患者母亲在感谢信中曾这样写道:“您的善心,如同一道闪电,划破了我们眼前的黑暗,在突然间,我们又闻到了花香、听到了歌声……自此以后,淡看世事去如烟,铭记恩情存如血!”

对于谢意,志愿者与任抗战的回答相似:“能救人一命,我骄傲!”

当然,多年来任抗战一直坚持做好表率。截至目前,任抗战已连续25年无偿献血,累计献血量19200毫升,相当于人体全身换了4次血。

2012年12月,任抗战被中国红十字总会授予全国十大“杰出红十字志愿者”称号,成为河南省唯一获得此称号的志愿者。2019年6月,接到国家卫生健康委医政医管局等部门编纂的、为纪念第16个世界献血者日出版的《全国无偿献血群英谱》,成为河南省人选的两人之一。2023年2月,荣获“全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖”;同年3月,被评为“河南省最美志愿者”。

“我不知道自己的血流进何人血管,但是我会继续献下去。”任抗战说,他还会无悔走在公益事业的道路上,也希望有更多人加入,用微薄之力去创造生命的奇迹。



扫码看视频

焦作东部大宗物资综合物流枢纽项目多式联运开通

本报讯(记者赵改玲 通讯员王丹凤)2月1日,焦作东部大宗物资综合物流枢纽项目多式联运开通仪式在焦煤集团演马庄矿举行。

据了解,总投资6.6亿元的焦作东部大宗物资综合物流枢纽项目,是盘活利用闲置退出矿井资源的有益探索,主要由物流园和铁路专线两部分组成,是焦煤集团充分发挥自身铁路基础网络优势,打造焦作东部大宗物资综合枢纽基地的重大举措。

焦作东部大宗物资综合物流枢纽

项目多式联运的开通,标志着焦煤集团在培育发展现代物流产业方面迈出了坚实一步,必将为“六个现代化焦煤”建设增添新动能,为焦作市打造“一带一路”大宗货物集散分拨中心和豫晋区域物流枢纽中心城市注入新活力。

“多式联运的开通,将进一步满足煤炭、建材、钢铁、农资等大宗物资的吞吐需求,完善内外联通、安全高效的物流网络,培育壮大经济高质量发展的新动能新优势。”马村区委书记少辉介绍,该项目是我市加快东部物流枢

纽建设的重要举措,也是该区打造现代物流基地的有力抓手,对推动全区经济社会高质量发展具有重要意义。

焦煤集团党委书记、董事长魏世义表示,集团将继续积极融入和服务全市发展大局,聚焦主责主业、找准自身定位,做优企业、做强产业,坚持高标准、高效率、高质量推进综合物流枢纽项目建设,着力培育新动能新优势、形成新质生产力,为谱写新时代新征程中原更加出彩焦作新篇章作出新的更大贡献。

怀川·民俗文化节今日在南水北调文旅小镇开幕

本报讯(记者李晓军)马戏表演、激光秀场、文化庙会、非遗文创、建业大食堂……龙年春节,焦作中心城区大型群体活动——怀川·民俗文化节将于2月5日至2月29日(农历腊月二十六至正月二十)在南水北调文旅小镇举行。

本届民俗文化节利用南水北调·

天河公园内的地标性建筑群,设置了非遗文创街区、网红亮化街区、主楼及广场区、建业大食堂美食区、游乐区五个区域,创新布局了激光秀场、民俗风情、诗情画意、饕餮美食、文创体验、回到童年六大板块,精彩呈现集时尚、复古、前卫、潮流于一体的文旅盛宴。

“举办本届民俗文化节活动,通过植入符合春节氛围的、群众喜闻乐见的非遗表演、民俗展示、吃喝游购等业态,增加社会消费动力和信心,打造焦作城区文旅发展‘引爆点’和东部片区新春经济‘增长点’。”组织本届民俗文化节的市南水北调建设发展有限公司有关负责人说。